
Zámek Hluboká nad Vltavou
Kraj: Jihočeský Okres: České Budějovice

GPS souřadnice: 49.050612N, 14.442056E Adresa URL: www.zamek-hluboka.eu

Státní zámek Hluboká je svou rozlohou, charakterem, souborem dochovaného  původního mobiliáře a
rozlehlým parkem významným romantickým areálem v  evropském a světovém kontextu.
Zámek Hluboká byl původně založen jako strážný hrad v polovině 13.  století českými králi a jako
královský majetek byl dáván často do  zástavy. V držení se zde vystřídalo několik šlechtických rodů.
Mezi  významné patřili např. Pernštejnové, kteří založili v roce 1490 nedaleký  rybník Bezdrev,
rozlohou druhý největší v Čechách.
Významný šlechtický  rod pánů z Hradce zakoupil hlubocké panství v roce 1561. O dva roky  později nechali
noví majitelé původní gotický hrad stavebně upravit na  renesanční zámek. Koncem 16. století byl
dalším majitelem panství rod  Malovců z Malovic, jako protestanti však přišli o majetek v roce 1619 a o 
čtyři roky později jako náhradu za válečné pohledávky získal panství od  císaře Ferdinanda II.
Habsburka španělský generál Don Baltazar de  Marradas. Od jeho synovce v roce 1661 koupil Hlubokou Jan Adolf
I.  Schwarzenberg.
Schwarzenbergové pobývali na Hluboké do konce roku 1939,  kdy poslední majitel Dr. Adolf emigroval před
nacisty do zámoří. O svůj  majetek definitivně přišli zvláštním zákonem Lex Schwarzenberg v roce 
1947. Díky velice dobře spravovanému majetku a rozsáhlým hospodářským  aktivitám
Schwarzenbergové hlubocký zámek dvakrát stavebně upravili,  nejprve počátkem 18. století v barokním
stylu, později provedli  rozsáhlou rekonstrukci zámku v romantickém stylu nové gotiky v letech  1840–1871
včetně úpravy parku a okolní krajiny. Byl přestavěn pod vlivem cest tehdejšího majitele, knížete Jana
Adolfa  II. Schwarzenberga a jeho manželky kněžny Eleonory, roz. princezny  Liechtenstein, do Anglie. Projekt
vypracoval architekt Franz Beer, jenž také od roku 1840 po dvacet let sám vedl stavební práce. Nové budovy,
které stojí dodnes, byly postaveny ve stylu tudorovské gotiky podle vzoru anglického královského zámku
Windsor. Náročné exteriéry a interiéry byly dokončeny až v roce 1871 pod vedením Damasia
Deworezkého.
Stěny a stropy interiérů jsou bohatě zdobeny dřevořezbami a obloženy ušlechtilým dřevem.
Nejcennější nábytek se nachází v Ranním salónu. Některé místnosti jsou zdobeny obrazy evropských
mistrů 16. až 18. století, lustry, vitrážemi a keramikou z Delft – především ložnice a šatna kněžny
Eleonory, tzv. Hamiltonův Kabinet a čítárna. Portréty na stěnách znázorňují nejvýznamnější členy
rodu Schwarzenberků. Největší místností je sál knihovny s kazetovým stropem, který sem byl přenesen
ze zámku Schwarzenberg. Návštěvníky zaujme i zbrojnice zámku. V novogotické kapli se nachází oltář s
velkou pozdně gotickou archou.
Prohlídkové okruhy

Zimní prohlídková trasa (základní okruh)
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Reprezentační pokoje (základní okruh)

Soukromé apartmány

Kuchyně

Věž

Hostinské pokoje

Návštěvní doba zde.
Ceny vstupného zde.
Zdroj textu: www.npu.cz – Národní památkový ústav
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